

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXI

Núm. 6.699

Segunda Época

Miércoles 29 de Mayo de 1929

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 96

HOJA DEL DIA

## Multiplicidad de Congresos

En una misma página del periódico acabamos de ver la mención detallada de cinco Congresos. Vamos a citarlos para que no se crea que engañamos: el de Pedagogía en Cáceres, el de Energía en Barcelona, los de autores y de amigos de la Sociedad de las Naciones en Madrid, y el de Bibliotecas y Biografía en Roma; y estamos seguros de que no serán, ni mucho menos, los únicos Congresos que en la actualidad se están celebrando. Como puede observarse, batimos el record en España. ¿Será porque seamos más sabios o porque seamos más charlatanes? Es probable que sea porque estemos de moda, y es más probable todavía que sea porque estemos más cerca de nosotros mismos que de ningún otro y sepamos más de nuestros Congresos que de los Congresos extranjeros. Pero fuera ello lo que fuere, lo positivo es que se celebran muchos Congresos. La humanidad siente grandes deseos de charlar y de reunirse, porque las reuniones en que se charla de una materia determinada o de varios temas determinados. Claro es, que, además de charlar, se come, se bebe, se oye música, se baila, se hacen excursiones, se visitan monumentos, etc., etc., pues el programa de los Congresos acostumbra a ser variado y entretenido, lo cual quiere decir que la humanidad no sólo gusta de reunirse y de hablar, sino que gusta también de comer y divertirse.

Y eso es lo que nosotros encontramos más desconsolador aunque sea lo más alegre. Los Congresos no revelan, por regla general y no nos hagamos ilusiones, un prurito de ciencia, sino un prurito de diversiones. Los Congresos no son un alarde sincero de ciencia y de afán de saber, sino un número intercalado en el programa de fiestas de localidad. De la misma manera que en otros tiempos no se concebía un programa de fiestas sin un castillo de fuegos artificiales que se derrochaban la pólvora y el fuego, ahora que la pólvora va cayendo en desuso y que ya no es posible introducir novedad en los fuegos de artificios, se han substituido

aquellos castillos, que no dejaban de ofrecer algún peligro con estos otros más inocentes de fuegos de artificios de palabra, en los que, a falta de bombas y petardos, se desborda, no menos detonante, la elocuencia de algunos oradores primerizos iluminados con el resplandor, más o menos auténtico, muchas veces verdaderamente auténtico, de unos cuantos sabios de exportación que todos los países y todos los ramos de la cultura tienen siempre a mano para enviarlos al primer Congreso que se celebre.

Y no va más. Los Congresos no acostumbran a ser otra cosa. Una reunión de unos pocos sabios, muy pocos, a veces uno solo, a veces ninguno, en cuyo torno se congregan una infinidad de alegres turistas, que aprovechan las rebajas de trenes, que se les suelen ofrecer con motivo de los Congresos para visitar las poblaciones y disfrutar de los festejos que municipios y entidades acostumbran a disponer en su obsequio. Una vez en la localidad en que tiene lugar el Congreso, la mayoría de los congresistas no asisten a las sesiones, aunque si a todos los espectáculos que en su honor se han organizado, y las reuniones transcurren en medio de la mayor frialdad, aunque los que discuten hacen a veces que se enfadan, desarrollando a la velocidad de 20 kilómetros por hora, el vastísimo programa de temas que se habían propuesto, y adoptando como final unas conclusiones, que como decía un amigo nuestro, lo más acertado que suelen tener es el nombre, porque con ellas, en efecto, se concluye todo, sin que nadie se vuelva a acordar de que existen ni de llevarlas a la práctica. Las antologías científicas respectivas, hablan de ellas, al cabo de algunos años, como de una simple curiosidad histórica.

Eso, y no otra cosa acostumbran a ser los Congresos y Asambleas. ¿Los hay que no sean eso? Nosotros no hemos visto ninguno y hemos presenciado muchos. Es decir, sí, hay algunos que son peores: que perturban lo que estaba tranquilo y ordenado.

FERNANDO

En el Ayuntamiento

## La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que esta tarde, a las cinco, celebrará la Comisión municipal permanente:

Oficio del señor Depositario de los fondos municipales solicitando prórroga de licencia por un mes.

Cuenta de don José Pérez de 1.328 pesetas por trabajos efectuados en la rectificación del padrón de vecinos.

Cuenta de Miguel del Aguilá de 242 pesetas por los jornales y materiales invertidos en el monumento al excelentísimo señor don Carlos Navarro Rodrigo.

Presupuesto del señor arquitecto de 2.079,05 pesetas de obras de pavimentación en la plaza de Martínez Almagro.

Recibos del editor del «Boletín Oficial» ascendentes a 145 pesetas por la inserción de edictos anunciando la subasta de suministro de fluido eléctrico.

Recibos de «El Mediaterráneo» de 72 pesetas por la inserción del edicto anunciando la subasta del alumbrado.

Idem ídem de LA INDEPENDENCIA de 61,65 pesetas por ídem ídem.

Idem ídem de LA INDEPENDENCIA de 69,15 pesetas por la inserción del edicto para la gestión de los arbitrios sobre vinos, carnes frescas y saladas, etc.

Idem ídem de «La Crónica» de 95,20 pesetas por la inserción del edicto para la cobranza de diversos arbitrios municipales.

Factura de Ramón de Torres Nieto de 1.860,70 pesetas por mármoles invertidos en la erección del monumento al Excmo. señor don Carlos Navarro Rodrigo.

Certificación del ingeniero del servicio de aguas sobre funcionamiento del grupo electro-bomba para el barrio de Jaruga.

Acuerdo sobre gratificación al personal por los trabajos de extinción del incendio en un almacén de la calle de la Estación.

Informes de la Comisión de Ornat.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

## Correo de la Provincia

Tabernas

Riña entre pastores.—Por cuestiones del oficio riñeron los pastores Juan Martínez Guirado, de 18 años y José Sola Escoriza, de 38, resultando el primero con una herida en la cabeza que le produjo el segundo al darle un palo. La Guardia civil a quien dió cuenta de la riña el padre del herido, instruyó el oportuno atestado.

donde se hizo la transmisión de dominio sin el estruendo de las armas. Y el más singular aun de retenerse sus poderes a un gobernador de vastísima región, cuando separóse ésta de la tutela de España.

Con ese idioma, con ese mismo idioma, en que han aprendido a rezar y a ser grandes; con ese mismo idioma con que nos zahirieron alguna vez, como se zahiere al adversario en los conflictos familiares; con ese mismo idioma con el que vinieron a España los vates de allende y sus novelistas y sus oradores para revelarnos sus grandes disposiciones en la enfónica lengua de Cervantes; con ese mismo idioma saludan hoy a España en el pórtico de sus palacios, tocados de las artes aborígenes, copia de sus arquetipos ancestrales, con voz que resuena en nuestro corazón: ¡Madre España!

Méjico, precisamente Méjico, el país más rebelde de cuantos sojuzgamos y civilizamos, el que más atención ha concentrado de España, por la incompreensión de sus actuales hombres dirigentes, al que quisieramos ver purgado de errores y desviaciones que tanto pugnan con un progreso moral y cristiano, ese país es el que aluda a España desde el pórtico de su instalación en Sevilla, con ese grito: ¡Madre España! ¡por el sol que encendió tu cultura en nuestros campos!

El sol de Anahuac, el sol de los Incas, el sol encendido, irrealizable y júbilo de aquellas planicies y aquellos íngenes montes, y aquellas cordilleras y aquellos valles. Ese sol, que tostó las facciones de los encomenderos, lo traen hoy en su faz los descendientes de los conquistadores, con una frase, que es salud desde Sevilla, en el gran certamen todo luz y todo armonía y todo arte y todo civilización y todo auge y progreso: ¡Madre España!

MARIANO S. DE ENCISO.

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día...	762,0
Temperatura máxima...	20,3
Idem mínima...	12,6
Idem media...	16,4
Idem máx. al sol...	25,6
Humedad relativa media...	87
Evaporación en 24 horas...	2,5
Lluvia en 24 horas...	0,0
Viento dominante...	SS W
Fuerza en metros por segundo...	4,0
Nubosidad...	Casti despejado

Nota del Observatorio Central: Tienen a empeorar el tiempo, siendo probables algunas tormentas locales.

Notas municipales

Don Antonio Castillo Aranda solicita licencia para hacer obras en la casa núm. 25 de la calle de Aguilá.

Don Manuel Marín Letiva solicita se le dé de baja en el padrón del arbitrio sobre canales.

Don Segundo Galán Galán ha reclamado contra el padrón del impuesto sobre inquilinato.

Don Andrés Reatoy solicita licencia para hacer obras de reparación en la fachada de la casa núm. 30 del Paseo del Príncipe.

En el Ayuntamiento tuvo lugar ayer la subasta de una camioneta embargada a la «Panificadora Almeriense» por deudas de arbitrios.

Doña María Oña Sánchez solicita se le dé de baja en el padrón de rejas salientes.

Suscripciones para un empréstito

Durante el día de ayer se hicieron en esta sucursal del Banco de España las siguientes suscripciones para el empréstito de Deuda Amortizable al cinco por ciento, según nota que nos remite el Director de la misma señor Latorre y Crespo de Tejada:

Don Antonio González Egea, un millón de pesetas; Banco Español de Crédito, 500.000; Banco Central, 150.000; Monje de Piedad y Caja de Ahorros, 150.000. Varias suscripciones, 609.000.

Suscripciones 281 por un total de 2.409.000 pesetas.

## LA "GACETA"

Madrid, 28 4 tarde.

La «Gaceta» publica hoy entre otras disposiciones una aprobando el Reglamento para la inspección sanitaria de establecimientos, edificios y vehículos destinados al servicio público.

Regirá en todos los Municipios. Se considera como autoridades sanitarias, a los gobernadores, alcaldes, inspectores provinciales y Municipales de Sanidad y veterinarios.

Se considerarán como enfermedades infecciosas, además del cólera, la peste y la fiebre amarilla, las enfermedades contagiosas comunes, como viruela, varicela, escarlatina, sarampión, difteria, meningitis cerebroespinal, tuberculosis, coqueluche, lepra, sarna, tracoma, gripe y septicemia general.

Señala dicha disposición las sanciones a los infractores del Reglamento.

También la «Gaceta» publica una Real orden disponiendo se constituya la Comisión que propondrá la reorganización del servicio de expansión comercial.

POR TELEGRAMA

## La suscripción del Empréstito de 500 millones

De la Deuda Amortizable

Madrid, 28 — 4 tarde.

En el Banco de España se celebró hoy la anunciada suscripción del empréstito de quinientos millones de pesetas en títulos de la Deuda Amortizable en cincuenta años y tipo de interés del cinco por ciento libre de impuestos.

Presentab esta emisión la particularidad de que todas las cantidades que se suscribieran habían de depositarse íntegramente.

Las ventanillas que se abrieron fueron cuatro.

A la una de la tarde se habían suscrito 130 millones.

Las entidades particulares que concurren con mayores aportaciones fueron:

Banco Hispano Americano, cien millones.

Banco Español de Crédito, cuarenta millones.

Banco de Bilbao, otros cuarenta.

Banco Urquijo veinticinco millones.

Banco de Vizcaya, igual cantidad.

Banco de Gijón, como los dos anteriores.

Banco Central, veinte millones.

Caja Postal de Ahorros, 17 millones.

Ciudad Universitaria, diez millones.

Las noticias de provincias, son satisfactorias.

A mediodía, sabías que el Banco Herrero de Oviedo, había suscrito cien millones.

También a mediodía, en los centros financieros se calculaba que el empréstito se cubriría cuatro veces.

Temas locales

## Pro Club de Regatas

VII

Nueva interrupción va a sufrir esta comunicación nuestra con el público. Siguiendo el plan trazado, en el «Diario de Almería» y a partir del 4 del próximo mes de junio, volveremos a insistir en nuestra labor, que bien quisiera el que esto escribe en nombre de los firmantes y por delegación de ellos, hacer en forma amena y sobre todo que resultase eficaz y de labor fructífera, por llevar a todos los almerienses el convencimiento de que debe realizarse esta mejora que constituye vergüenza y verdadero baldón para los almerienses el que no se haya realizado ya. Las faltas que observen los lectores que tengan la paciencia de leernos, se ruega un placido olvido de ellas. Entusiastas tenemos muchísimos; pero carecemos de datos y facilidad de expresión. Ya dijimos en «La Crónica Meridional», y repetimos ahora, que nos dispensasen en aras de nuestra buena fe, y del afán y magnífica intención que nos guía.

Insistimos nuevamente en solicitar la ayuda de todos, pues con muchos pocos será como podremos realizar esta magna obra. Es empresa difícil por lo cara que resulta el dotar al Club de las comodidades y facilidades que precisa, y aunque parezca paradoja agregaremos que mientras más ajuos en comodidad tenga desde un principio el Club, cuantas más cosas útiles se adquieran para él, más barato es el Club, pues con más facilidad podrá desenvolverse y tener vida propia sin necesitar recurrir a onerosas ayudas de bancos o anticipos y frecuentes repartos que poco producen y poco brillo les dan a las sociedades. Es preferible tener un poco de paciencia y empeñar la vida del Club propiamente dicha cuando las disponibilidades de éste así lo indiquen.

Reiteramos las gracias a la prensa por su generosa y desinteresada ayuda en pro de nuestra idea, especialmente ahora a LA INDEPENDENCIA en cuyas columnas hemos sido sus huéspedes bien recibidos y bien tratados.

M. Berjón, E. Esteller, L. Belda, J. Oliveros, F. Areal, A. Baeza, J. Roig, F. Pérez Cascales, C. Peregrin y J. Cassinello.

En la carretera de Granada

## Cinco heridos en un accidente de automóvil

Próximamente a las once de la noche de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro cinco personas que habían resultado heridas en un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Granada, acerca al pueblo de Gádor.

Los heridos, que pasaron después de la cura de urgencia al Hospital provincial donde quedaron encamados, son: Miguel Pérez Lao, de 20 años, a quien se apreciaron varias contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo, leve.

José Sánchez González, de 20 años,

diversas contusiones en el cuerpo, leve. Juan Cano Alarcón, de 19 años, una herida contusa en la región frontal y varias contusiones en distintas partes del cuerpo, reservado.

Manuel Pasamonte Casas, de 32 años, fractura del fémur derecho y erosiones en distintas partes del cuerpo, reservado y Juan Gómez Sorla, de 23 años, conmoción visceral con probable hemorragia interna, grave.

Según pudimos informarnos, los heridos habían ido en automóvil al pueblo de Gádor donde el último de ellos que conducía el vehículo, tiene la novia, y al regreso, cuando pasaban frente a la venta llamada de Mariano, a consecuencia de un falso viraje el coche se precipitó por un terraplén de unos 12 metros de altura, dando varias vueltas de campana.

El automóvil quedó completamente destruido.

En otro automóvil particular, del citado pueblo, se condujo a los heridos a nuestra capital, donde como queda dicho, se les asistió en la Casa de Socorro, por el médico señor Martínez Sicilia y el practicante señor Bonilla.

El Juzgado del distrito de San Sebastián a quien se dió cuenta del accidente se personó en el Hospital instruyendo las diligencias de rigor y tomando declaración a los heridos.

El nervio de moda

## EL TRIGÉMINO

Hasta hace poco tiempo el tendón de Aquiles fue región anatómica preferente, por ser el único punto vulnerable del valeroso guerrero, pero hoy es otro órgano el que atrae la atención de las gentes; el nervio trigémino campo de acción donde el Dr. Asuero, de San Sebastián, inmortalizará su nombre.

Se ha vulgarizado estos días en la prensa el reparto anatómico del referido nervio; centralizada en la mucosa nasal algunas de sus ramas, origina determinadas zonas donde expertamente puede actuarse con «mano armada» e imprimir al organismo modificaciones más o menos generales que beneficien «transitoria» o «permanente» su quebrantada salud. Hoy nadie duda de las relaciones próximas y remotas de ciertos órganos con el nervio trigémino, sobre el que tan hábilmente interviene el Dr. Asuero.

Siendo así, creo que la primera medida que reclama la doliente humanidad es la divulgación del procedimiento adiestrando a aquellos compañeros que por convencimiento y aptitudes pudiesen ser útiles.

Esta divulgación aumentaría el prestigio del Dr. Asuero y aun en el orden económico no mermaría los ingresos a que su laboriosidad, destreza y constancia le hacen acreedor.

El médico ejerce un sacerdocio y debe ser todo altruismo y desinterés, sin monopolios que pueden prestarse a torcidas intenciones y su norma debe ser practicar el mayor bien posible.

En medicina hemos de ser cautos y no podemos dejarnos llevar de las pasiones pues el pagano suele ser el pobre enfermo, materia siempre propicia a prestar atención a todo aquello que pueda devolverle la salud perdida.

Por esto estimo que la censura sanitaria es cada día más necesaria, pues ella acallaría todo lo que no fuese admitido en buena doctrina científica y daría fin con el curanderismo y charlatanismo que tantos estragos hacen en las multitudes.

Al Dr. Asuero no lo creo culpable de lo que se ha dicho a propósito de su actuación; no se ha metido con nadie y nada ha prometido; se ha limitado a trabajar con arreglo a lo que él cree buena norma, pero a mi juicio no ha seguido el único camino que es admisible en medicina, que es la total sanción de su método por personas competentes y su publicación vinculada en periódicos científicos donde puede ser analizada y discutida.

La prensa diaria es impropia para esta índole de publicaciones y debe limitarse a dar la noticia como caso curioso en este aspecto de la vida; pero sin entablar polémicas como en el caso actual.

A estas horas miles de enfermos estarán soñando con el Dr. Asuero, lamentando la impotencia de medios para recibir la deseada curación y esta quimera no terminará ni con la muerte pues los familiares conservarán el convencimiento de que el enfermo murió por no haber visto al reputado doctor.

La medicina mirada a través del hermetismo ni es ciencia humana ni es ese sacerdocio con que muchos sueñan, sino por el contrario es un semillero de pasiones que dice poco de una clase que deba ser benemérita por excelencia.

El tiempo es el supremo juez y el Dr. Asuero debió informarnos de la génesis de su descubrimiento, si fue casual o producto de múltiples experiencias, o revelado por intuición, pues nadie más que el debía a la humanidad una amplia información y divulgación que llevara la buena nueva de sus prodigios curativos.

Nada significa que la centroterapia reflejo fuese conocida y desechada; el progreso de las ciencias nos demuestra como actualmente se saca partido en mecánica, química, biología, etc. de principios fundamentales de épocas remotas y que en la vida moderna se han trocado en realidades.

Por esto la centroterapia iniciada por Boumier y desacreditada a todas luces, puede ser un éxito en otras manos, como las del Dr. Asuero, por ejemplo.

Ahora bien: las lesiones irreparables que son aquellas en que se altera la íntima estructura de un órgano, acarrear fatalmente las lacras que al organismo supone la carencia de ese órgano y en tanto que no se inventen las piezas de recambio no podremos prolongar la vida por todos los toques y cauterizaciones que en la nariz se practiquen. Tampoco me explico la preferencia de la mucosa nasal, cuando el paladar oseo, membranosos, y faringe; son sitios estratégicos para despertar fenómenos reflejos.

Sentemos como cierto que todos los médicos del mundo cuentan entre sus clientes fanáticos propagadores de su fama; al decir de estos enfermos deben la vida al doctor en el que concentran un afecto que le conduce a lamentables exageraciones que los médicos son los primeros en lamentar. A este propósito recordamos un caso curioso: un enfermo en la espera de una consulta manejaba el incensario hasta el ridículo... Hablaba de la habilidad del médico que tenía aparatos que hacían adelgazar de 5 a 10 kilos en cada sesión, sin la menor molestia...

Un pobre enfermo esquelético, fiel trasunto de la muerte que también aguardaba su turno, preguntó si el doctor tenía algún método para engordar y tras ligera vacilación contestó aquel:

Desde luego; hace funcionar los aparatos al revés.—Dr. J. COLLAR

POR TELEGRAMA

## El asesinato de Pablo Casado

Sobre un anónimo

Barcelona, 28. El juez de Instrucción que entiende en el sumario por la muerte de Pablo Casado ha recibido un anónimo.

Tiene la escritura los trazos de mano varonil.

Dice el autor, que conocía íntimamente a Casado, y cree que la muerte no pudo realizarse solo el criado «Ricardito».

Observó, según dice, en el depósito al cadáver, creyendo que la operación acababa de cortar la cabeza la realizaron por lo menos dos personas.

Detalla la vida íntima de Casado y pide que se averigüe las personas que le visitaban de noche.

Anuncia al juez el misterioso comunicante, que le enviará nuevos datos para esclarecer el asunto.

Casado vivía el día 8

La declaración del matrimonio alemán Ruvenal confirma que Casado cenó en su casa el día 8 de diciembre.

Expresó que tenía deseos de asociarse con Ruvenal y perder de vista a «Ricardito», pues le temía.

Se ha efectuado un careo del matrimonio con «Ricardito», pero fué infructuoso.

En busca de la cabeza de la víctima

Continuaron los buzos las exploraciones buscando en el mar la cabeza de Pablo Casado, sin éxito.

La partida de defunción

El juez ha dispuesto que se inscriba en el Registro civil la partida de defunción de Pablo Casado.

Han sido sacados los objetos y las ropas que contenía el cajón donde se transportaron los restos de la víctima de este suceso.

Un homenaje

Ha surgido la idea de rendir un homenaje al juez, señor Cañete, que con tanto celo y acierto, entiende en este asunto.

POR TELEGRAMA

## El Consejo de Guerra de Ciudad Real

Fiscal de la vista

Ciudad Real, 28. A las diez de la mañana de hoy terminó la vista del Consejo de Guerra.

El Tribunal dictó sentencia. Esta no se conocerá hasta que la apruebe el Capitán General.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 28-12 noche.	
Deuda 4% interior	74,30
Idem 5% amortizable	92,60
Banco de España	589,00
Español de Crédito	475,00
Banco Hispano Americano	230,00
C. Arrendataria de Tabacos	239,00
Libras	34,31
Francos	27,70
Dólares	7,08
Liras	00,00

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Las Exposiciones de Sevilla y Barcelona

Moglos del ministro portugués
Madrid, 28 4 tarde.
El ministro de Negocios Exteriores de Portugal ha elogiado grandemente las Exposiciones.

Los Reyes regresan el sábado
El sábado próximo regresarán a Madrid los Reyes don Alfonso y doña Victoria.

Ofranda de las Diputaciones españolas a la Virgen de Montserrat

Barcelona, 28. Esta mañana, los Reyes, el jefe del Gobierno y las autoridades marcharon a Montserrat utilizando el tren de cremallera.

Después, el Monarca la entregó al Abad, que pronunció breves palabras, significando que el acto representaba la ofrenda de España a la Patrona de Cataluña.

El padre de las Mercedes agradeció a don Alfonso la entrega que le hacía, a la vez que le hizo presente que la Comunidad tenía por costumbre rogar por la Real Familia.

Luego de depositar la bandera y de orar ante la venerada imagen, pasaron al Refectorio Sus Majestades y séquito donde se sirvió el almuerzo.

Seguendo la costumbre de la Comunidad, las mesas, excepto la que ocuparon los Reyes y el séquito, aparecieron sin manteles.

A media tarde, después de visitar los pintorescos alrededores del Monasterio, regresaron los Soberanos a la ciudad, satisfechos de la excursión.

Llegada de dos Obispos americanos
Han llegado el padre Gotardo, Obispo de Chile y el padre Dueñas, Obispo de El Salvador.

Zarpa la escuadra francesa
Con rumbo a Tolón ha zarpado la escuadra francesa.

Los submarinos españoles
También ha zarpado parte de la escuadrilla de submarinos españoles con rumbo a Cartagena.

El padre Betanzos
Ha llegado el Obispo de Gallipoli reverendo padre Betanzos.

Preparativos para la fiesta del Corpus
Se hacen grandes preparativos para darle la mayor solemnidad a las fiestas del Corpus.

Este número está visado por la censura

un piquete de alabarderos para asistir a la procesión.
Los gigantes lucirán nuevos trajes en esta procesión.

Obsequio a los militares
En el recinto de la Exposición, se dedicará un obsequio a los militares y marinos, que asistirán de uniforme.

Seguramente concurrirá el general Primo de Rivera.

Arrollado por el tren
Huelva, 28. Cerca de la estación de Niebla un tren minero arrolló a un hombre, seccionándole en dos partes.

Esperando al «Juan Sebastián Elcano»
Cádiz, 28. El jueves próximo llegará a este puerto el buque-escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano» después de un viaje de diez meses alrededor del mundo.

Se prepararán festejos en honor de los marinos.
Estos asistirán a la inauguración de la nueva plaza de toros.

Algunos de los tripulantes serán licenciados por haber cumplido el tiempo de servicio activo.

Le sustraen 170.000 pesetas
Coruña, 28. Un vecino de un pueblo cercano ha denunciado a las autoridades que en el hotel donde se hospedaba, le habían sustraído treinta y cuatro mil duros que llevaba encima.

Congreso Homeopático
Madrid, 28 12 noche.
Hoy celebró su segunda sesión el Congreso Homeopático.

Disertó el doctor Olivares sobre la Homeopatía experimental.
Definió las enfermedades que pueden tratarse por este método.

En la sesión de la tarde dió una conferencia el doctor Pascual, acerca del tratamiento homeopático.

Las curaciones del doctor Asuero
Respuesta de un doctor
Madrid, 28 4 tarde.
El doctor Dario Crespo contesta al doctor Marañón en «El Sol», lamentando la publicidad que se dió a la intervención de la esposa del colega de ambos, señor Muñoz Cortázar.

Añade que la mejoría persiste, pero ante el deseo de la paciente, se repetirá la operación para ver de mejorarla totalmente.

EXTRANJERO
Una cheque a los aviadores
Habana, 28. Al embarcar para España los heroicos tripulantes del «Jesús del Gran Poder» recibieron en este puesto un cheque de 60 198 pesetas.

Este número está visado por la censura

POLITICA

En Gobernación
Madrid, 28-4 tarde.
El general Martínez Auido recibió al gobernador civil de Almería, señor Palanca.

También recibió al coronel Gil de León, que forma parte de la Comisión que va a Perú para organizar la Benemérita de aquella república.

En Instrucción
El señor Calleja recibió a una comisión de estudiantes y alumnos libres, que solicitó que se les iguale a los oficiales para el traslado de matrícula a la Universidad de Madrid.

Los alumnos oficiales satisfacen 1'20 pesetas por derechos de póliza, y tienen que abonar cincuenta pesetas por los de matrícula.

Regreso de Auzó
Ha regresado a Madrid el ministro del Trabajo.
Ha sometido a la firma del Rey un decreto reformando la Junta Consultiva de Seguros.

Notas universitarias
El rector de la Universidad Central ha declarado que todos los cátedráticos, se han reintegrado a sus cátedras, incluso aquellos que disfrutaban de licencia.

Hizo resaltar el caso del señor Gascón Marín, que llegó procedente de Barcelona y marchó a Ginebra, por lo que sólo pudo permanecer unas horas en Madrid, no obstante lo cual acudió a su cátedra.

Se ha cubierto el empréstito tres veces y media
Madrid, 28-10 noche.
El ministro de Hacienda, ha manifestado a los periodistas que en Madrid se han suscrito 531 millones de pesetas, entre once mil suscriptores para el empréstito de la Deuda amortizable al cinco por ciento.

De provincias faltan los datos de Valencia y Santander, pero se puede calcular que el total de los suscritos se eleva a 1.800 millones, habiéndose cubierto por tanto tres veces y media el empréstito de quinientos millones.

Elo significa —agregó el ministro— la confianza que inspira el régimen a tual y la situación próspera del país.

Las entidades que más se han des tacado en la suscripción, son el Banco Hispano Americano con 200 millones y los Bancos de Bilbao, Es pañol de Crédito y Herrero, con cien millones cada uno.

El Banco de Crédito Exterior
El ministro de Hacienda ha anunciado que el día tres de junio se firmará la escritura de constitución del Banco de Crédito Exterior, que comenzará seguidamente a funcionar.

La Comisión codificadora
La Comisión codificadora, presidida por el exministro, señor Cier va, continuó hoy sus reuniones.

Declaraciones del Marqués de Estella
Paris, 28. El corresponsal de la Agencia Hava ha celebrado una entrevista con el jefe del Gobierno.

Manifestó que reina tranquilidad absoluta en España.
Afirmó que el régimen actual será substituido dentro de dos años.

La labor será larga, porque precisa cimentar bien la obra y evitar que se vuelva a las pasadas angustias.

Asegura que el pueblo es esencialmente monárquico y desea la paz y el trabajo.

Considera como el momento más difícil del Gobierno la solución del problema de Marruecos.

Dice que se consiguió la colaboración de Francia en tan importante problema.

Cree en el éxito del Consejo de Naciones, cuyos delegados comprobarán ahora las leyendas injustas circuladas sobre España.

Subrayó los resultados de las Exposiciones que son una muestra de la vitalidad de España.

MADRID
Riña tumultuaria
Madrid, 28. —10 noche.
En la Barriada de Vallecas se desarrolló una riña tumultuaria entre varios sujetos que estaban embriagados.

Resultaron un contendiente muerto y dos gravísimos.

La Benemérita detuvo a cinco.
Esta mañana no habían podido declarar por su estado de embriaguez.

El autogiro de Cierva
Se encuentra realizando pruebas con un autogiro construido en Carabanchel, su inventor, el ingeniero señor Cierva.

Hasta dentro de unos días no estará en condiciones de volar.
Entierro de un periodista
Hoy se efectuó el entierro del periodista y crítico teatral Enrique Mesa.

Al triste acto concurrieron numerosos compañeros y amigos del finado.

Concha Espina a América
Mañana embarcará en Santander la lustra novelista Concha Espina, que se dirige a Nueva York para dar conferencias en varias universidades.

Se detendrá en La Habana, Puerto Rico y Santo Domingo.

ULTIMA HORA
Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada
Nota oficiosa

A las dos y cuarto de la madrugada se facilitó en la Oficina de Censura copia del telegrama que el jefe del Gobierno dirige al ministro de la Gobernación.

En la primera parte, le da cuenta de la brillantez de los actos celebrados en Montserrat.

En la segunda parte se ocupa del banquete ofrecido por el ministro de Finlandia y al que asistió el ministro de Economía, conde de los Andes.

El jefe del Gobierno añade que él concurrió al banquete de los presidentes de Diputaciones, a los cuales, dice, he alentado a robustecer y desarrollar la vida provincial, capacitándose para el ejercicio de las funciones que les corresponde.

Afirmó que el Gobierno está bien dispuesto a hacer la vida local cada vez más práctica en forma y condiciones de llegar a una autonomía municipal y provincial bien entendida.

Así se incrementará la vida nacional, según se puede comprobar ya por el resultado obtenido por las Diputaciones, antes tan difamadas.

Y no porque fueran mejores ni peores, sino como correspondían a la política de caciquismo que imperaba.

Ahora llenan todos los fines que se les ha trazado, y algunas de modo tan destacado que es preciso premiarlas para estímulo de las más peores, pues todas tienen que cumplir idénticos fines.

Manifiesta el Presidente que los actos de la mañana celebrados en Montserrat tienen la mayor importancia, interpretándose como un sentimiento afirmativo de la unión de todas las provincias de España por la voluntad de ellas mismas, influidas por un verdadero ideal desinteresado.

Expresa que España se verá pronto libre de dolorosas inquietudes y gozará de una paz absoluta.

Dice que necesita días de reposo para organizar en su cerebro tantas ideas como han pasado en veinte días y puede ser que con la ayuda de Dios pueda derivar algún acto bueno para España.

Conferencias sobre el tratado de Letrán
El Cardenal Primado ha inaugurado esta noche un ciclo de conferencias sobre el tratado de San Juan de Letrán.

Hoy, en Santo Domingo.
Mañana, en la Santa Iglesia Catedral.
Se manifestará a las ocho; la Misga cantada es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

VAPORES CORRIOS FRANCIS
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, entre helices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia y Florida
Saldrá de Almería el 12 de Junio de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Junio de 1929, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Julio de 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 16 años cumplidos un entozo 227'50 pta incluido impuestos De 18 años a 18 sin cumplir un medio 267'50

Admisión en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alambreado eléctrico y el trato es impecable. Amplios escombroaderos para el pasaje de tercera clase.

Presidió el Nuncio de Su Santidad.
El orador trató primeramente de la obediencia al Papa.

Desarrolló el tema sencillamente.
Dijo que la obediencia al Pontífice debe ser por amor.

Afirmó que la crisis que sufre la sociedad es consecuencia de la falta de autoridad.

La Iglesia —añade— no ha sufrido tan grave crisis, porque hay en ella autoridad y jerarquías.

Terminó su brillante discurso diciendo que debemos ofrendar nuestros corazones al Papa y nuestras almas al Cielo.

Fué muy aplaudido.
Almuerzo en Pedralbes
Al regresar los Reyes de Montserrat, marcharon al Palacio de Pedralbes, cenando en familia.

En el pabellón de Finlandia
A la comida en el Pabellón de Finlandia asistió el ministro de Economía en representación del marqués de Estella.

Ofreció el banquete el ministro de dicho país, que pronunció un día curso en castellano.

Dijo que el primer pensamiento de su pueblo al acordar venir a España, lo puso en su Rey caballero y humanitario.

Luego habló el conde de los Andes en tonos fraternales y de gratitud.

Se tocó la Marcha Real y se dieron vivas entusiastas.

De toros
Valencia. En la votación verificada en la Asociación de la Prensa para otorgar la medalla de oro al torero que mejor hubiese actuado en la corrida concurso, ha resultado agraciado el diestro Enrique Torres.

Sevilla. Se ha agraviado el torero Andrés Giménez, que sufre una herida grave en el vientre.

Se teme que fallezca.
Gatástrofe en Filipinas
Manila. Se ha desencadenado un furioso ciclón que ha devastado la región meridional de la capital y seis pueblos próximos.

Van registrados dieciséis muertos y treinta y seis desaparecidos.

El doctor Asuero
San Sebastián. El doctor Asuero guarda cama fatigado por el exceso de trabajo.

Ha cerrado su clínica y no la abrirá hasta dentro de dos días.

Ayer curó a un malagueño llamado Juan Romero, de reumatismo estomacal.

Tuvo que darle cincuenta y cinco pesetas para que regresara a su país.

El sastre bilbaíno Ilerna ha publicado una carta afirmando que su esposa está totalmente curada de una úlcera varicosa que cicatrizó en 24 horas.

VIDA RELIGIOSA
SANTOS DE HOY, MIERCOLES.—Stos. Restituto, Sisino, Martirio, Alejandro, Teo dosito y Conán, mrs.; Máxima, obs.; Eleuterio, obs.

La Misa y oficio divino son de Santa María Magdalena de Pazos con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—SANTOS FERNANDO III, r.; Felipe, p.; Crispulo, Sico y Palafino mrs.; Exuperancio y Anastasio, obs.; Juana de Arco; Beata María de Jesús de Pa redes, yg.

La Misa y oficio divino son de la festividad del día con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubiléo Circular
Hoy, en Santo Domingo.
Mañana, en la Santa Iglesia Catedral.

Se manifestará a las ocho; la Misga cantada es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Adoración Nocturna
Esta noche a las once, se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo la Vigilia general del Santísimo Corpus Christi, obligatoria para todos los adoradores, durante toda la noche.

Habrà plática de presentación de la guardia e invitatorio solemne.

Primera Comunión
Ayer hicieron su primera Comunión las niñas de la Escuela nacional que dirige la culta e inteligente profesora doña María del Loreto González de la Vota.

Recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, las siguientes niñas: Inés Relano Fernández, Aurora Padilla Gil, Angeles Tinoco Vilches, Victoria Contreras Durán, Rosa Padilla Sandoval, Enrique Plaza Martínez, Isabel Hernández, Genoveva Millán, María Rodríguez, Elías Márquez Magaña, María Roble Intestá, Angeles Juana y Salvadora González Martínez.

Ofició la santa Misa don Antonio de Blas Ladrón de Guevara, Canónigo Doctoral de la Santa Iglesia Catedral, quien destacó una fervorosa y sentida plática haciendo resaltar los innumerables beneficios que iban a recibir con el Sacramento de la Comunión.

Durante la ceremonia, don Alberto Martínez Amat cantó unos preciosos motetes acompañado al armonium por don Pedro Martínez Abad, Beneficiado Organista de la Catedral.

Para celebrar esta fecha tan solemne, las niñas de la citada escuela, secundadas por su maestra, han acordado costear la ca nastilla y bautizo de un niño que nació el mismo día en la mayor indigencia.

Tan caritativa y simpática iniciativa ha sido patrocinada por el Párroco señor Valverde y en el acto actuará de madrina una de las que han recibido la primera Comunión, habiendo correspondido por sorteo a la niña Aurora Padilla.

Felicitemos a la citada profesora y a las niñas de su escuela por su idea digna de imitación que tanto influirá para desarrollar los sentimientos de amor a Dios y amor al prójimo.

Fiesta de las espigas
Verdadera solemnidad ha revestido una vigilia de propaganda que la Sección Adoradora Nocturna de Sorbas celebró en la noche del día 26 en el hermoso pueblo de Cantoria.

A las siete y media de la tarde y a los alegres acordes de la banda de música entraba en Cantoria las distintas secciones de la Adoración Nocturna de Sierro, Purchena, Nijar, Sorbas y Almería, presididas todas ellas por sus Directores espirituales y Presidentes, llevando sus banderas respectivas.

Los adoradores recorrieron las principales calles cantando piadosas composiciones a Jesús Sacramentado y penetraron en el hermosísimo templo parroquial. El Párroco Arcipreste de Sorbas don Fernando González Ros, dirigió un saludo al pueblo exponiendo el objeto de aquella visita, que les hacían y que no era otro que el deseo que todos sentían de que quedase implantada en aquella Parroquia esta piadosa Asociación que tanta gloria sabe dar a Jesús Sacramentado.

A las once de la noche comenzó la Vigilia general predicando el Rvdo. Padre Sancha S. J. sobre las finezas de Nuestro Señor al quedarse sacramentado y las ansias que tiene de que de todos le tributen la debida adoración.

A las cinco de la mañana se celebró la misa que fué cantada y comulgaron en ella todos los adoradores y los futuros guardias nocturnos de Jesús Sacramentado que han de constituir la nueva sección adoradora de Cantoria.

Las Asociaciones piadosas de Hijas de María, Hermandad del Carmen, de los Dolores, del Sagrado Corazón y otras, se acercaron también a comulgar en tal número que la hermosa Iglesia era casi insuficiente para contener a tantos fieles.

La misa fué oficiada por un coro de señoras distinguidísimas por su bien timbrada voz armoniosa y clara, la Madre Socorro de las Religiosas Esclavas de la Divina Infancia.

Después de este acto se celebró el más hermoso que se ha presenciado en aquel pueblo; la procesión con el Santísimo que en hermoso templete adornado con blancas flores y color blanco, se iba en rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA, JUEVES.—SANTOS FERNANDO III, r.; Felipe, p.; Crispulo, Sico y Palafino mrs.; Exuperancio y Anastasio, obs.; Juana de Arco; Beata María de Jesús de Pa redes, yg.

La Misa y oficio divino son de la festividad del día con rito doble de primera clase y color blanco.

Jubiléo Circular
Hoy, en Santo Domingo.
Mañana, en la Santa Iglesia Catedral.

Se manifestará a las ocho; la Misga cantada es a las nueve; a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

TRIBUNALES
Señalamientos para hoy en la Audiencia
Sección primera.—Causa núm. 525 del año 1928 del juzgado de San Sebastián por el delito de hurto.

Abogado, señor García Briet.
Procurador, señor Fernández Campos.

Para mañana
Con motivo de la festividad del Corpus Christi no se han hecho señalamientos en la Audiencia.

Los juicios de ayer
En la Sala segunda continuó ayer la vista de la causa por el delito de asistimiento.

En la sesión de ayer se verificaron las pruebas pericial, testifical y documental suspendiéndose hasta hoy que darán comienzo los Informes.

Sentencia
La Sala primera ha dictado sentencia declarando absuelto a Lázaro Pérez Reyes del delito de abusos de honestidad que era acusado.

CUARTO ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora
D.ª BELLA ALVAREZ RUBIO
TERCIARIA FRANCISCANA
que falleció en Almería el día 1.º de junio de 1925 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Rafael J. Romero, hermanos políticos don Nicolás, don Antonio M.ª, doña María del Mar, doña Rosario, don Eduardo Romero Cortés, Párroco de Bentrarque y doña Josefa Castro, sobrinos políticos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir al Jubileo y Misas que se celebrarán el día 1.º de junio en la Iglesia de Santa Clara, siendo la misa mayor a las 10, como las que se dirán en las Iglesias Parroquiales de Bentrarque y Alicún, serán aplicadas también por el eterno descanso de su alma, por cuyo favor les quedarán agradecidos,
Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

Una suscripción

Para un homenaje

Relación número 15 de la suscripción para el homenaje a los señores funcionarios de Hacienda don Enrique C. Barrera Cortés, don Rafael Guerrero Delgado y don Manuel Fernández Burgos. Suma anterior, pesetas 7 613'10

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 400 millones de pesetas. A partir de 1.º de Junio próximo se pagará a las acciones preferentes contra el cupón número 18 un dividendo a cuenta de pesetas 7,94, ya deducidos todos los impuestos.

De la Diputación

Comisión provincial. Orden del día para la sesión que la Comisión provincial ha de celebrar a las cuatro de la tarde de hoy. Sobre la mesa.—Liquidación practicada por Intervención de los títulos ofrecidos con descuento a la Diputación.

de Palomares participando que ha quedado terminado el camino de Palomares a la carretera de Agullas. —Oficio del alcalde de Cuevas remitiendo certificado de acuerdo de aquel Ayuntamiento sobre terminación del camino de Palomares a la carretera de Agullas.

GUILLERMO VERDEJO MEDICO Asistencia a partos GERONA, 10

NOTICIAS

De Minas. Don José Ortega Torres solicita la propiedad de 108 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Roma» en el término de Gádor. —Don Francisco Oliveros del Trill, solicita también la propiedad de 100 pertenencias de mineral de hierro con el nombre de «Carmen» en el término de Adra.

Se alquila un almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Herido por arma de fuego. En la Casa de Socorro fué asistido Diego Santolá Hernández, de 23 años, de una herida por arma de fuego con orificio de entrada y salida en la mano izquierda.

Muy confidencial. Bastistas lunares, a 0'30 metro. Percales finos, a 0'80 idem. Edames estampados a 0'80 idem. Seda cruda, a 3 pesetas idem.

Dr. RAFAEL ARAEZ OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL CONSULTA de 10 a 12 y de 3 a 6 PASEO DEL PRÍNCIPE, 79, PRAL.

PRENSA OFICIAL. Publica el del jueves. Resolución de la Dirección general de Administración por la que se acuerda que las Diputaciones provinciales pueden realizar las obras y servicios a cargo de las mismas por administración, cuando medie alguna de las circunstancias previstas por el artículo 164 del Estatuto municipal y en los demás casos deben hacerlo por subasta o concurso.



El magnífico vapor «ILUNTZAR MENDI», saldrá de este puerto el próximo viernes, día 31 del corriente admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, BARCELONA y MARSELLA.

Compañía Naviera SOTA & AZNAR de Bilbao

Servicio de Cabotaje. El magnífico vapor «ARNOTEGI MENDI», saldrá de este puerto el próximo viernes día 31 del corriente admitiendo carga para los puertos de MALAGA, CADIZ, AYAMONTE, ISLA CRISTINA, SEVILLA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUNA, FERROL y demás puertos del NORTE.

Para informes su Agente en Almería

JOSÉ LÓPEZ GUILLÉN en Testamentaria. —Requisitorias y edictos municipales de escaso interés general.

BEBAN SIEMPRE Fino «LA RIVA»

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Medicamento de Familias

May imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra; por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosos distinciones, única otorgada a medicamentos en España.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

Curan pronto y bien. A los asmáticos, cuyo sufrimiento es tan grande que no encuentran remedio verdadero, excepto el que cura su dolor, moral más que físico. A los embarazadas, cuyos dolores hacen peligrar su vida y la de su hijo, al ser de padecer en forma de un parto.



Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Durante la convalecencia debe tomarse el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD activo reconstituyente que da fuerzas, vigor y energías, combatiendo la debilidad y la anemia. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

PUBLICACIONES

El autogiro La Cierva en el próximo concurso. La fundación instituida por el millonero norteamericano Daniel Guggenheim para desarrollo de la Aeronáutica ha organizado un Concurso de aviones, en el que se tiene principalmente a la realización de tipos de «aerodinos» (más pesados que el aire) cuyas condiciones de seguridad superen a las de los ya conocidos. La revista «Ibérica» en su n.º 779 expone las condiciones por que se registró este Concurso y da la gran noticia de que el autogiro La Cierva, que tantas glorias ha conquistado ya para nuestra Patria, se presenta también a disputar al soberbio avión, r y del aire, el premio más importante que registra la historia de la Aeronáutica.

AZUFRES SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERÍA. Compañía Trasmediterránea BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

# Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

Domicilio social:

**Alcalá, 31.--Madrid**

Sucursal de Almería:

**Apartado 61 - Teléfono núm. 299**

## SUCURSALES:

Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Arch na, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazoria, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Logroño, Lora del Río, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Ocaña, Orpesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

## Operaciones que realiza este Banco

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

### Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3 - por 100 »
A tres meses	3'50 por 100 »
A seis meses	4 - por 100 »
A doce meses o más	4'50 por 100 »

## CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual

### Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4-dupdo.



EMPRESA ANUNCIADORA

TELEFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

GRANDES ALMACENES

# SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C.

Tiendas 15 y Azara 2

Esta casa ofrece infinidad de artículos a precios reducidísimos

Grandes partidas de Crespones y Pongis estampados y lisos, buelas y batistas en dibujos especiales para esta casa

Popelines gustos finos y bonitos para vestidos y Camisas de Caballero desde pesetas 1'10 el metro

Grandioso y variado surtido en Pañería y Driles para trajes de Caballero

Extenso surtido en quitasoles de Señora

**ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS Y LUTOS**

### MIL PESETAS



al que presente CÁPSULAS DE SÁNDALO mejores que las del Dr. PIZA de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.

No fiarse de imitaciones. Pedid SÁNDALO PIZA en Almería: Farmacia de Vivas Pérez. Príncipe, 9

### Licenciados Ejército

El 30 de Junio saldrán a provisión 5.000 o 6.000 plazas con sueldo anual de 2.500 a 3.000 pesetas.

Si queréis solicitar ingresar en este concurso mandar hoy mismo documento militar que poseáis al Centro Informativo, el cual se encarga de haceros todo lo necesario. Este Centro es el preferido por todos los licenciados por su seriedad y rapidez. - Ventura Vega, 19, Madrid.

### Sastrería

Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

"La Independencia" es el periódico de mayor circulación de Almería y la provincia

## ¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscríbase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral núm. 133-1, Madrid (10).

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle provincia de núm. desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)



### Compañía Transatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

#### Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de Almería el día 6 de Junio el magnífico vapor

#### Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para New-York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio el nuevo y rápido vapor

#### Magallanes

con escala en Cádiz y Vigo. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio, el magnífico vapor MANUEL ARNUS, con escalas en Cádiz y Canarias. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura 2. bajo.

### En Fiñana

Se alquila casa por años o meses, centro población, pavimento mosaico, nueva construcción, agua dentro, cuarto de baño, Watter C., instalación eléctrica con jardín y huerto. Informes: D. Norberto Gutiérrez, médico titular.

### Administración de Correos

Horas de Servicio con el público. Lista (Poste Restante). De 9 a 10 de 14 a 15. Apartados (oficial y particular). - De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.

Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios). Certificados, Valores y Paquetes Postales. Imposición de certificados y valores: De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30. Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30. Paquetes Postales: Imposición y entrega: 10'30 a 11'30. Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11 Los domingos: de 9'30 a 10'30. Giro Postal. Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas notables: De 8'30 a 10.

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

### Folleto de LA INDEPENDENCIA (83)

## LOS NOVIOS

Por MANZONI HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII

TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

tenía el idea de que hubieras tú de venir por acá, no importa; así que él sepa lo que te pasa. Además, con el todo jornalero que sabe su oficio tiene la partida ganada, pues como él dice: la carencia pasa, y el telar dura. Pero voy a advertirte una cosa para que no te coja de nuevas: ¿sabes cómo nos llaman por esta tierra a los del ducado de Milán? -¿Cómo nos llaman? -Nos llaman bausanés. -¿Vaya una gracia! -Pues, hijo; no hay más remedio: el forastero de tierra de Milán que quiera vivir aquí, tiene que tragarse aquel mote. Para esta gente, el llamar bausan a un milanés, es como dar ilustrísima a un caballero. -Sí, pero eso será con el pelo a que agante la zumba. -Con todos, hijo mío: de tal manera que si no tienes pecho para oírte bausanear todo el santo día de Dios, ya te puedes ir con la música a otra parte. ¡Digo! Tendrás que andar a cada instante armando como ir, y sin adelantar nada; porque aun poniendo que tomaras el pelo a dos o tres, a lo mejor te e contra-

rias con uno que te lo tomase a t... Y sobre todo, que un cristiano y un hombre de juicio no debían pararse en esas pequeñeces...

-¡Pero, hombre! Que le dijeras eso al que fuera un pazuato, muy santo y muy bueno; pero al que tenga una migaja de chirumea, y sepa bien su oficio...

-Nada; lo mismo que a todos los demás: bausan sin remedio. ¿Sabes cómo dice mi amo cuando habla de mí con sus amigos? Pues dice: «Ese busanillo es mis pies y mis manos; si no fuera por ese bausanillo, ya estaría yo perdido...» Nada; es el estilo de esta gente.

-¡Pues se podía ir con su estilo a...! Es mucho, hombre, que no se les haya quitado esa maldita maña, después que nosotros somos los que hemos venido aquí a enseñarles el oficio, y que si no fuera por nosotros, no darían pie con bola...

-¡Ahí verás tú! No, y ellos maldito si llevan trazas de enmendarse; como los chicos que ahora están mamando no pierdan la maña, lo que es a los grandes ya nadie se le quita. Pero, al fin y a la postre, ¿qué vale eso? Algo más negra es la que te han hecho, y sobre todo, las que te quería hacer nuestros paisanos... -¡Yal eso también es verdad. -Por supuesto, hombre Conque, ¡vaya!, no hagas caso de esa tontería, y vamos a ver a mi amo al instante.

En efecto, todo les salió a pedir de boca y tan conforme a las promesas de Bartolo, que sería excusado referirlo menudamente. Y fué a la verdad gran Providencia, pues en cuanto a la hacienda y dinerillos

que Renzo había dejado en su casa, vamos muy luego a ver cuán poco podía contar con ellos.

### CAPÍTULO XVIII

#### EL TÍO Y EL SOBRINO

Aquel mismo día, 13 de Noviembre por más señas, el Sr. Podestá de Lecco recibió a un propio con un pliego del señor Capitán Preboste, en el que le mandaba indagar, con la mayor diligencia posible, el paradero de un tal Lorenzo Tramaglino, hilandero de seda, escapado de las uñas «praedicti egregii dominici capitanei» (del susodicho ilustrísimo primo señor Capitán), por si hubiese vuelto, «palam vel clam» (descubiertamente o a hurtadillas) a su pueblo, «ignotum» (que se ignoraba cuál fuese a un punto fijo); «verum interterritorio Leucci» (pero que estaba en tierra de Leucco); «quod si comper tum fuerit sic esse» (que si se averiguase ser así), haga el susodicho señor Podestá «quanta maxima diligencia fieri poterit (con la mayor diligencia posible) por capturarlo; y que, bien asegurado, «videat» (es decir), con un par de esposas morrocudadas, por ser cosa probada que las pulseras no sirven para esenene, le metiese en la cárcel, reteniéndole allí, on buena guardia hasta nuevo aviso; y que tanto en el caso de que fuere, como en el de que no fuere habido, «acceditis ad domum praedicti Laurentii Tramaglino: et facta debita diligencia, quidam rem perpertam fuerit auferatis; et informatos de illius prau qualitate, via et compicibus sumatis (se parson su merced en la casa del ci-

tado Lorenzo Tramaglino, y registrado que la hubiere, haga formal embargo de cuanto encontrase en ella, y además instruya sumaria información de su mala vida y costumbres y compañías que tuviere); «et diligenter referatis» (y que dé su merced cuenta exacta) de cuanto hiciere o dijere, de cuanto hallare o no hallare, de cuanto tomare o dejare.

El señor Podestá, en consecuencia después de haberse cerciorado cuanto humanamente era posible, de que el dicho sujeto no había vuelto al pueblo, mandó llamar al alcalde para que le enseñara la casa dicha, y personóse en ella con la correspondiente escolta de escribano y alguaciles. La tal casa estaba cerrada, y quienquiera que tuviese las llaves, o no estaba o no quería estar en el pueblo. Preciso fué, por tanto, derribar la puerta, y luego se procedió a lo demás en debida forma, es decir, como en una ciudad entrada a saco.

El rumor de esta inquisición, rápida y espaciosa por todos aquellos contornos llegó a oídos del P. Cristóbal, quien, no menos atónito que apesadado, ecuóse a indagar por todo el pueblo la causa de tan inopinado suceso; pero como nada más sacase en limpio sino conjeturas vagas, escribió inmediatamente al P. Buenaventura por si podía recabar de él algún dato más positivo. Entretanto a los parientes y amigos de Renzo se les manda comparecer ante la justicia para que declaren lo que supieren sobre el punto aquel de la mala vida y costumbres del sumariado; llamarse Tramaglino, fué por entonces en el pueblo una

desgracia, un oprobio, un crimen, y aun el mismo vecindario entero tuvo algo que sentir.

Imposible narrar la multitud de comentarios de los vecinos cuando llegaron a saber que Renzo se había escapado de manos de la justicia en medio de Milán y retraído no se sabía en dónde; para todos fué artículo de fe que el muchacho debía de haber hecho alguna atrocidad. Pero era el caso que mientras más se iba exagerando esta suposición, iba siendo cada vez menos creída, pues todo el mundo conocía al pobre mozo y sabía que era incapaz de meterse con nadie, por lo cual fué poco a poco extendiéndose el rumor de que el gato encerrado en el asunto era alguna artimaña de aquel prepotente de don Rodrigo para perder a su inocente rival. ¡Tan cierto es que cuando la gente se echa a hacer juicios temerarios, corre el peligro de ser injusta hasta con los bribones!

Pero nosotros, que tenemos buenos datos y no juzgamos de las cosas sin el debido conocimiento, podemos asegurar que si don Rodrigo no tenía parte ninguna en aquella persecución contra Renzo, en cambio se alegró de ella como si fuera obra suya y la celebró con sus satélites, especialmente con el conde Arifio.

Este, según ya sabemos que lo haba peasado, debería haberse sabido hallado ya a aquellas horas en Milán; pero al recibir las primeras nuevas del tumulto y de la causa que andaba por las calles, no ciertamente en actitud de dejarse apalear de caballeros antojadizos, había determinado suspender su regreso allá

hasta que serenara el tiempo, tanto más cuanto que, teniendo como tenía, hechas muchas, sobraba razón para temer que alguno de sus infinitos acreedores quisiera aprovecharse de aquel río revuelto para cobrarse en las costillas de su señoría la cuenta pendiente de alguna paliza o cosa por el estilo.

Sin embargo, esta suspensión del proyectado regreso del conde no duró mucho; el mismo mandamiento expedido en Milán para proceder contra Renzo, era ya indicio de que la tormenta había pasado, y como a muy poco tiempo el indicio se convirtió en certeza, el conde, ya con esto determinado a partir, lo hizo sin demora, animando antes a su primo a persistir en la empresa hasta cantar victoria, y prometiéndole que él por su parte, vería inmediatamente de librarle del molesto Fr. Cristóbal, para lo cual podía sacarse mucho partido del lance en que se hallaba el villanejo rival.

Apenas se había marchado el conde, cuando el «Rojo» llegó de Monza sano y salvo, y reentró a su señor todo lo que allí nad a podido pescar: que luc a esa hora retra da en el consabido monasterio y bajo el amparo de la consabida señora; que se nada encerrado como si fuese una de las monjas, pues ni aun asomaba las narices a la puerta, y que tanto y tanto se guardaba, como que a las funciones de la iglesia no asistía sino desde una tribuna elevada; cosa por cierto para desesperar a los muchos curiosos que, habiendo oído maravillas de la hermosura, y no pocas versiones acerca de las aven-